
 
 

Fakta om 16-19-årige cyklister:  

Antal 16-19-årige der cykler mindst 1 gang om måneden i 2022 (kilde: Rådet for Sikker Trafik, Wilke og 

Danmarks Statistik): 

• Region Hovedstaden: Ca. 60.000 

• Region Sjælland: Ca. 30.000 

• Region Syddanmark: Ca. 40.000 

• Region Midtjylland + Nordjylland: Ca. 60.000 

Ny undersøgelse om unges adfærd og holdning mht. at køre fuld på cykel:  

Har du indenfor det seneste år kørt fuld på cykel, hvor du - på grund af alkohol - slingrede, havde svært ved 

at holde balancen eller var tæt på at køre ind i en kantsten eller lignende?  

Hele landet: 

• Ja, en eller flere gange: 30 % 

• Nej: 67 % 

• Ved ikke: 3 % 

Østdanmark:  

• Ja, en eller flere gange: 35 % 

• Nej: 63 % 

• Ved ikke: 2 % 

Vestdanmark: 

• Ja, en eller flere gange: 27 % 

• Nej: 70 % 

• Ved ikke: 3 % 

Er du enig eller uenig? Det er ok at cykle, selvom man har drukket for meget til at cykle sikkert. 

Hele landet:  

• Ja, meget enig eller enig: 12 % 

• Hverken enig eller uenig: 21 % 

• Nej, meget uenig eller uenig: 65 % 

• Ved ikke: 3 % 

Østdanmark: 

• Ja, meget enig eller enig: 14 % 

• Hverken enig eller uenig: 22 % 

• Nej, meget uenig eller uenig: 62 % 

• Ved ikke: 2 % 

Vestdanmark: 

• Ja, meget enig eller enig: 10 % 



 
 

• Hverken enig eller uenig: 19 % 

• Nej, meget uenig eller uenig: 68 % 

• Ved ikke: 3 % 

(kilde: repræsentativ undersøgelse blandt 16-19-årige cyklister gennemført af Rådet for Sikker Trafik og 

analyseinstituttet Wilke i 2022).  

 

 

  

 

 

  

  

 

 


